

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ /
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ SOAM «Υποστηρίζοντας Οργανώσεις που βοηθούν μεταναστευτικό
πληθυσμό σε αναζήτηση ασύλου στην Ελλάδα»



IOM International Organization for Migration
ΔΟΜ Διεθνής Οργανισμός Μεταναστεύσεως

<p>Περίληψη Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για την υποβολή προτάσεων Από Μη Κυβερνητικούς Οργανισμούς στην Ελλάδα, στο πλαίσιο του Προγράμματος SOAM “Supporting Organisations that assist migrant asylum seeking population in Greece”/ «Υποστηρίζοντας Οργανώσεις που βοηθούν μεταναστευτικό πληθυσμό σε αναζήτηση ασύλου στην Ελλάδα», με χρηματοδότηση από τον Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο (ΕΟΧ)/ EEA Grants</p>
--

Το Γραφείο του Διεθνούς Οργανισμού Μεταναστεύσεως στην Ελλάδα (ΔΟΜ), ως ενδιαμέσος φορέας και διαχειριστής του Προγράμματος SOAM, δέχεται προτάσεις, στο πλαίσιο χρηματοδότησης από τον ΕΟΧ, από Μη Κυβερνητικούς Οργανισμούς (ΜΚΟ) στην Ελλάδα που λειτουργούν κέντρα υποδοχής για ευάλωτους αιτούντες άσυλο, ιδίως ασυνόδευτους ανήλικους, καθώς και, από ΜΚΟ που επιθυμούν να λειτουργήσουν τέτοια κέντρα.

Δυνάμενοι να υποβάλλουν πρόταση για χρηματοδότηση: Μη κυβερνητικοί Οργανισμοί εγγεγραμμένοι στην Ελλάδα που εμπíπτουν στον παρακάτω ορισμό: Μη κερδοσκοπικοί, εθελοντικοί οργανισμοί, με νομική υπόσταση, χωρίς κερδοσκοπικό σκοπό, ανεξάρτητοι από την τοπική, περιφερειακή και κεντρική διοίκηση, από δημόσιους οργανισμούς, πολιτικά κόμματα και εμπορικούς οργανισμούς. Θρησκευτικοί θεσμοί και πολιτικά κόμματα δεν θεωρούνται ΜΚΟ. Κοινωνικές επιχειρήσεις, ιδρύματα, θρησκευτικές οργανώσεις και τα εθνικά παραρτήματα του Ερυθρού Σταυρού θεωρούνται επιλέξιμοι ΜΚΟ εφόσον πληρούν τα παραπάνω κριτήρια. Επιπροσθέτως, για να είναι επιλέξιμοι για την υποβολή πρότασης υπό την παρούσα πρόσκληση, οι ΜΚΟ πρέπει να διαθέτουν τουλάχιστον διετή εμπειρία, εργαζόμενοι με αιτούντες άσυλο και στην παροχή υπηρεσιών όπως στέγαση, καθημερινή φροντίδα, νομική, ιατρική, ψυχοκοινωνική στήριξη. Οι δράσεις δύνανται να υλοποιηθούν από μια ΜΚΟ ή Σύμπραξη ΜΚΟ. Οι ΜΚΟ προτρέπονται να συνεργαστούν με την τοπική αυτοδιοίκηση και άλλες τοπικές αρχές. Οι τοπικές αρχές μπορούν να συμμετέχουν ως μη χρηματοδοτούμενοι εταίροι.

Επιλέξιμες δράσεις α) Λειτουργία κέντρων υποδοχής που παρέχουν στέγαση, τροφή και είδη ατομικής υγιεινής, νομική συμβουλευτική, ιατρική φροντίδα, υπηρεσίες διερμηνείας και/ή εκπαιδευτικές υπηρεσίες. β) Δραστηριότητες για την αύξηση της χωρητικότητας των κέντρων υποδοχής ή/και η επέκταση ή βελτίωση των υπηρεσιών που παρέχονται.

Αναμενόμενα Αποτελέσματα: α) Βελτίωση της ποιότητας των κέντρων υποδοχής με βάση την Οδηγία σχετικά με τις ελάχιστες απαιτήσεις για την υποδοχή αιτούντων άσυλο καθώς και άλλες επισήμως εγκεκριμένες στην Ελλάδα προδιαγραφές για τη λειτουργία κέντρων υποδοχής β) Βελτιωμένη ποσότητα των κέντρων υποδοχής με έμφαση στους ασυνόδευτους ανήλικους και άλλους ευάλωτους αιτούντες άσυλο όπως μονογονείς με παιδιά και ευάλωτες γυναίκες. Ο αιτών ΜΚΟ θα δημιουργήσει 100 νέες θέσεις σε κέντρα υποδοχής, 60 από τις οποίες θα αφορούν σε ασυνόδευτους ανήλικους και 40 σε μονογονείς με παιδιά. Οι 60 νέες θέσεις για ασυνόδευτους ανήλικους θα κατανομηθούν σε όχι περισσότερα από δυο (2) κέντρα υποδοχής. Οι αιτήσεις από ΜΚΟ που προτείνουν τη χρήση εγκαταστάσεων εκτός Αττικής θα λάβουν πρόσθετους βαθμούς κατά τη διαδικασία επιλογής.

Διάρκεια προτεινόμενων δράσεων: Αναμένεται να έχει ξεκινήσει η υλοποίηση των έργων μέχρι τον Ιούλιο του 2013. Η καταληκτική ημερομηνία για την επιλεξιμότητα των δαπανών βάσει των έργων είναι η 30^η Απριλίου 2016.

Ύψος χρηματοδότησης: 600.000 Ευρώ κατ' ελάχιστο και 2.023.026 Ευρώ μέγιστο. Συνολικό διαθέσιμο ποσό 4.046.052 Ευρώ. Το ποσοστό χρηματοδότησης μπορεί να ανέλθει έως και το 90% του συνολικού επιλέξιμου κόστους του προτεινόμενου προγράμματος. Το υπόλοιπο της συγχρηματοδότησης μπορεί να παρασχεθεί με τη μορφή χρημάτων ή εισφοράς σε είδος υπό τη μορφή εθελοντικής εργασίας. Η συνεισφορά σε είδος μπορεί να αποτελεί μέχρι και το 50% της απαιτούμενης συγχρηματοδότησης.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ /
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ SOAM «Υποστηρίζοντας Οργανώσεις που βοηθούν μεταναστευτικό
πληθυσμό σε αναζήτηση ασύλου στην Ελλάδα»

Υποβολή Προτάσεων: Οι Προτάσεις καθώς και τα συνοδευτικά έγγραφα πρέπει να υποβληθούν σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή στα Ελληνικά ή Αγγλικά. Οι προτάσεις μπορούν α) είτε να σταλούν με συστημένη επιστολή (με βάση την ημερομηνία κατάθεσης στο ταχυδρομείο) στο **Διεθνή Οργανισμό Μεταναστεύσεως (ΔΟΜ), Δωδεκανήσου 6, Άνω Καλαμάκι, Άλιμος 174.56** ή β) να σταλούν με υπηρεσία ταχυμεταφοράς (με βάση την ημερομηνία κατάθεσης) στην παραπάνω διεύθυνση. Η προθεσμία για την υποβολή των προτάσεων **λήγει την 1^η Απριλίου 2013, ώρα 15.00**. Επιπρόσθετες πληροφορίες για τη διαδικασία υποβολής, τις προϋποθέσεις, τον τρόπο πληρωμής, τις επιλέξιμες δαπάνες, την αξιολόγηση των προτάσεων καθώς και ο,τιδήποτε άλλο σχετικό, αναφέρονται λεπτομερώς στην Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος η οποία έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Προγράμματος SOAM (www.eeagrants-iomathens-soam.gr) καθώς και των Χρηματοδοτήσεων του ΕΟΧ (www.eeagrants.org).

Τηλεφωνικές πληροφορίες: +30210 9919040 εσωτ. 21 Μάνια Μπαλούρδου.